

在路上

游龙脊梯田

宁波市实验学校203班小记者 李中凯(证号1505042)

那天,我和爸妈来到广西桂林的龙脊梯田,晚上要住在山顶的酒店,需要爬过一层一层的梯田。我们爬了一个多小时才到达酒店,虽然非常累,但当我看见一层一层的梯田是那么壮观,顿时就感觉不累了。

第二天早上,我们就向观景台出发。一条条小路很窄很窄,坑坑洼洼,弯弯曲曲的。我小心翼翼地走着,身边围绕着白茫茫的雾。爸爸妈妈担心看不到美丽的景色。但是他们想错了,没过一会,这些雾就散去了,一层一层的梯田露了出来!有的梯田是绿色的,有的梯田是黄色的,这些梯田和没散去的雾构成了一幅美丽的图画!

爸爸妈妈告诉我,这些梯田都是劳动人民用双手开垦出来的,他们从最底层一块块地挖,挖了700多年才变成漫山遍野的梯田!

指导老师 郑晓喻

快乐的海南之旅

白鹤小学602班小记者 曹瑞宁(证号1500191)

暑假,妈妈带我去海南旅游。

第二天,我们来到界州岛,我终于看见了海南的海。一望无际的大海,像一颗巨大的翡翠石。蓝天碧海,浪花朵朵,帆船点点,细细的沙滩,轻轻的海风,让我情不自禁地在沙滩上跳起了“草裙舞”。白色的浪花轻轻拍打着我的小脚丫,我和海浪你追我赶。最让我兴奋的是在海底潜水。我在海底看见了许多海洋生物,有五彩斑斓的热带鱼、形状各异的贝壳,还有黑乎乎的海胆,每一样都是那么令人惊奇。我在鱼群中穿梭,感觉自己好像也变成了一条快活的小鱼,在海里自由地游来游去。

美丽的海南岛让我久久不能忘怀,直到现在,我的脑海中还经常浮现美丽的画面。

指导老师 王洁琼

“咔嚓咔嚓”

江东中心华光校区201班小记者 李嘉琛(证号1502823)

“太好了,可以去沙滩玩了!”原来这里是三亚,一个美丽的旅游度假胜地!

爸爸带我去海边。大海的水碧绿碧绿的,隐隐约约可以看到水下的鱼。在阳光的照射下,沙滩上五彩斑斓的贝壳把我深深吸引了,有红的、黄的、绿的……还有奇形怪状的贝壳,有圆的、方的、椭圆的……我站在海边,呼吸新鲜空气。海水轻轻地抚摸我的小脚丫,让我觉得痒痒的。这时,一个大浪朝我打来,打到了我的膝盖,还好我把裤腿卷得高高的,不然大家会以为我尿裤子了。

三亚真是一个让人流连忘返的地方,我和爸爸妈妈忍不住“咔嚓咔嚓”,留下了许多美好的记忆!

指导老师 柴珊珊

五彩生活

理发

江东实验小学102班小记者 龚致宇(证号1500738)

今天下午放学后,爸爸带我去理发。理发师傅看见我很高兴,说我长高了。师傅先帮我围上长毛巾,然后右手拿起剪刀,左手拿着梳子,熟练地在我头上推剪起来。我一会儿闭着眼睛,感觉头上痒痒的;一会儿睁开眼睛对着镜子看,地上、衣服上粘上了细细的头发丝。快结束时,师傅用电吹风把这些散落的头发吹走了。我感谢师傅精心帮我理发,叔叔说:“不用谢,欢迎下次光临。”

指导老师 袁艳

一道价廉物美的好菜

江东中心中山校区601班小记者 董平(证号1503002)

开饭了!忽然,我看到了红烧肉旁边的酱萝卜,一下子来了食欲,夹了一片放进嘴里,脆生生的,甜滋滋的,酸溜溜的,咸味味的,真是太好吃了!

那天,我和妈妈一起到超市买来两个比手臂还要粗的萝卜,洗干净,切成片。妈妈拿来一个小坛子,只见妈妈先在坛子底部撒一层薄薄的白糖,接着放一层萝卜片后再撒一点白糖,直至萝卜片全放进了坛子,最后用一块很大的鹅卵石压住,放在阴凉处。

24小时过去了,我看到萝卜“瘦”下去并溢出来很多辣水,妈妈将坛子里的辣水倒干。我问妈妈:“可以吃了?”妈妈说:“别着急!”说着,妈妈往坛子里倒了适量的醋和酱油,用筷子上下搅拌均匀。我迫不及待地又说:“现在可以吃了吧!”妈妈说:“再等6个小时,味道就更好了。”今晚晚餐,妈妈把它端上餐桌,受到了家人的欢迎。

我吃着酸酸甜甜又脆又香的酱萝卜,好爽啊!它真是一道价廉物美的好菜。

指导老师 杨建波

山趣

小记者

胡芯荣(证号1502052)

指导老师

叶峰



快乐的牙刷

黄鹂小学101班小记者

杨一(证号1501206)

指导老师 周园

成长日记

学骑车

海曙中心小学204班小记者 江兴(证号1504366)

星期天早晨,我和爸爸一起推着自行车来到江边的自行车道练习骑车。

爸爸说:“骑车最主要是要保持平衡。”我双手紧握车把,眼睛注视着前方,脚踩着脚踏板,慢慢地向前挪。可车就像专门跟我作对似的,左摇右晃,我怎么也掌握不了平衡。爸爸扶着我骑了一会儿,刚一松手,我就“啪”一声摔倒了,痛得我眼泪在眼眶里直打转。爸爸激励我说:“别怕,世上无难事,只怕有心人!”这一句肺腑之言温暖了我,我忍疼痛爬了起来,又开始了新一轮的冲击。这回我一直叮嘱爸爸不要放手,我自己牢牢把握好方向,渐渐地,我找到了感觉,越骑越稳,感觉车子轻了起来。一回头,爸爸不知什么时候已经松开了手,我心里一慌,“啪嗒”一声,又摔倒了。可我没泄气,继续起来骑,绕了一圈又一圈……

第一次骑车,虽然摔得满身灰,但是终于成功了!

指导老师 毛争艳

第一次煎鸡蛋

江东第二实验小学东204班小记者 岳灵(证号1502088)

今天早上,我拿出妈妈给我买的小煎锅煎鸡蛋。我先把锅用火烧热,把油倒进去,再把鸡蛋从中间敲开,“啪”的一声,鸡蛋就像一个小小的皮球掉进了锅里,锅里顿时响起了“滋滋”声。过一会儿,蛋白像一张大大长长的被子把蛋黄包了起来,而蛋黄就像个害羞的小姑娘躲进了被窝。我小心翼翼地用铲子把蛋翻了一面,待两面都变成金黄色后,蛋终于可以出锅了。

我咬了一口,啊,自己煎的鸡蛋真香啊!

早起

孙文英小学204班小记者 刘忱熹(证号1502941)

我每天早上要去打乒乓,训练的老师严肃地说:“迟到的小朋友,要来回一次青蛙跳。”我心里暗暗叫苦,这可不是好玩的事。

早上,我正睡得香呢,耳边传来温柔的声音:“宝贝,起床了,要去打乒乓了!”原来是妈妈在叫我起床呢!虽然我听见了妈妈的喊声,可是我的眼皮很重,怎么也睁不开。被窝多舒服呀,软软的,暖暖的,我全身每个细胞都觉得舒服极了。我懒洋洋地躺在床上,一动不动。妈妈把闭着眼睛的我拖了起来。我心不甘、情不愿地套着衣服,真想再扑到床上睡回笼觉啊!

妈妈一把把我扯到卫生间,给我洗了一把冷水脸。啊,瞌睡虫彻底被赶跑了!

指导老师 李芸霞

接力赛

广济中心小学201班小记者 沈子印(证号1520124)

今天上午,我们学校举行了接力赛。

眼看着前面的同学们一个个跑走,就要轮到我了,我的心紧张得怦怦直跳。看着迎面跑来的曹阳,我紧张地想:他会不会掉棒啊?他把棒交到我手上,我像离弦的箭一样冲了出去。我想:三班的人会不会追上我呀?我用余光看了一眼三班的同学,太好了!他跟我一样快!“加油!摆臂!”我暗暗地给自己鼓励。快到终点了,我死死盯住孙倍宁,将棒给了他。没掉棒!我如释重负地舒了一口气。

指导老师 夏英

亲近自然

美味的春天

镇明中心实验校区303班小记者 孙禾千(证号1505405)

我眼中的春天是美味的。

春天,犹如妈妈精心制作的凉拌菜。它爽口无比,绿油油的,香脆脆的,吃起来带着一丝丝凉意,味道棒极了!你们猜到它是什么了吗?它就是小草呀!小草嫩嫩的,绿绿的,密密麻麻的长成一片,你们说,它们是不是很相似呢!

春天,又犹如爸爸做的红烧肉。它色泽鲜艳,红彤彤的,软绵绵的,吃起来却非常有嚼劲,真是美味无比啊!那你们猜到它又是什么了吗?它呀,不就是桃花嘛!桃花粉粉的,又艳艳的,它们真是一模一样啊!

春天,还让我想到了奶奶做的清汤。它不仅颜色清爽,味道也是清淡的,还飘着一股诱人的清香。你们又猜到它是什么了吗?它就是春天的雨水啊!透明的雨水飘洒下来,仔细闻一闻,还能闻出泥土和小草的特殊香味呢!

你们说,春天是不是美味的呢? 指导老师 沈燕萍

一棵小桑树

镇明中心小学403班小记者 吴彤(证号1505516)

坐在自家的阳台上,感觉是多么温馨。而我家窗外的那一片土地,就像一片未解开封印的魔地,那样让我好奇。这棵小桑树苗是什么时候“搬”来这里的?我已记不清了,但那天种这棵树苗儿的情景,却一直深深地刻画在我的脑海里。

那是一个空闲的周末,我拿着树苗、铲子和水桶,一路狂奔来到地里,快速地挖了一个坑,把树苗小心翼翼地放进土坑里,用小铲子给小树苗轻轻地盖上土,再轻轻地拍实。最后,我又提来一桶水,让小树苗“喝”个饱。当看着自己辛苦劳动的成果时,我开心地对小树苗说:“小桑树呀,快快长大吧!”

当我再一次见到小桑树时,它长高了好多,叶子也更茂盛了。我情不自禁地感叹道:“花草树木,你们到底是怎样的生命?让我尝到了收获的甜味……”

指导老师 毛亚红

拔“大头葱”

曙光小学402班小记者 桂航(证号1516354)

踏青时节,最让我期待的是在草丛里拔“大头葱”。大头葱的“大头”其实指的是它的根,圆鼓鼓的,白胖胖的,真像是小婴儿,胖胖的脸蛋上还长了几条胡须。可别小看这“大头”,它吃起来甜甜的,糯糯的,这葱要是没了这头,一定会逊色许多。我跑到草丛边上,哇,眼前一片青绿,凑上去用鼻尖轻轻地嗅,那葱香忍不住地钻进我的鼻孔。再看那叶子,好像抹了染料,碧绿碧绿的。我挽起袖子,抓起一根圆柱状的葱叶,用力一拔,“砰”的一下,攥在手里的只有葱叶不见“大头”。唉,白白浪费了一根好葱。可我并不放弃,试了一根又一根,慢慢地我总结出了一条经验:先抓住葱叶,再把手延着叶子往下滑,当滑到根部时,千万不要心急,必须一点一点扭动葱叶,直到泥土松动的时候才加大力度,这样躲在土里的“大头”才会乖乖地现出原形。

哈哈,满头大汗的我抱着满脸是泥的“大头”,心里美滋滋的。

指导老师 何畏

摘山莓

江东实验小学402班小记者 杨雨轩(证号1501825)

今天,我和表妹相约去奶奶家摘山莓。

山路两旁长着很多叫不出名的植物,枝叶茂盛,像一个个顽皮的小娃娃,伸出小手,直挠我痒痒呢!我被挠得太痒了,不由得去“反击”,用力把它们扒开。啊,一丛红色的果果映入眼帘,我兴奋地大喊起来:“你们快看,前面就是山莓啦!”我仔细地观察,山莓水灵灵的,那么鲜红,身上长满了细细的毛,空心的果肉一粒粒的。我忍不住摘了一颗放进嘴里,顿时一股清甜沁入心脾,真是酸甜可口极了。爸爸拔了一根狗尾巴草,把摘来的山莓串成“红宝石项链”,挂在我 and 表妹胸前。我们一边吃一边玩,把一颗颗“红宝石”像子弹一样射出去,又像流星一样从天而降,好玩极了……

指导老师 谢海波

看雨

荷花庄小学501班小记者 李婧(证号1501467)

星期天,我与妈妈去姑奶奶家做客。趁妈妈和姑奶奶聊得起劲,我坐在椅子上看雨。

雨,淅淅沥沥的,打在玻璃上,便成了自然舞曲。我静下心来听,滴滴答答的声音立即让我兴奋的情绪变得平静。看着窗外外面,只见树上已经长出了嫩芽。经过这场雨的洗礼,一切变得清澈起来了。水滴在空中跳华尔兹,它们一会儿变快,一会儿变慢。地上的小水洼也跟着当起了伴舞。路上的人们正撑着伞走过。伞的颜色有红的、蓝的,五彩缤纷。从上往下看,就像一朵朵绽开的大花,为雨天增添了几分生气。

那边,妈妈和姑奶奶正聊得起劲;这边,雨也下得正欢呢!

指导老师 程里

新思维·童声作文专栏

一枚烟头

新思维学校鄞州校区三年级小记者 裘昊(证号1516167)

一天,我和妈妈去外面吃饭。路上,我发现一辆白色奥迪车停在了十字路口,车窗缓缓下降,伸出一双黝黑的手,一枚烟头夹在指尖,迎着燥热的风,一闪一闪呼吸着。随即,手腕一转,双指一弹,烟头如同一颗陨落的流星,重重地摔在了地上。

“真不道德!”我心中暗暗地说。车窗随即关上,司机一脚油门,迅速离开了,就好像从未在这里逗留过一样。那枚烟头依旧躺在地上,车辆来来往往,没有人在这片喧嚣声中注意到这枚烟头。我拉着妈妈的手向前走,一脚把烟头踩扁,将烟头捡起,扔进旁边的垃圾桶。

让我们都来关爱地球吧,心连心铸起一道绿色的环

保大堤。

老师的话:

对孩子而言,一枚烟头落在了地上,也同样落在了孩子纯净的心上,“炽热的烟头迎着燥热的风,一闪一闪呼吸着”,在孩子们的心口焦灼出一个难看的乌黑伤口。低碳、环保,是当今最受瞩目的话题,我们生活的地球正在向人类不断发出警告。本文小作者用摄像机镜头式的眼睛去搜寻生活中的现象,通过此类事例,给人以启示。

新思维学校教师 余秀云